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KATEDRA MECHANIKI | BUDOWY MASZYN





RAMOWY PROGRAM PRAKTYKI ZAWODOWEJ 


PRAKTYKA III (dyplomowa) 

Kierunek: mechanika i budowa maszyn

Wymiar praktyki: 2 tygodnie po III roku studiów, tj. 10 dni x 8 godz. = 80 godz.

Program praktyk II dotyczy  specjalności:

· Konstrukcja i technologia maszyn
· Maszyny i urządzenia energetyczne

· Przygotowanie i organizacja produkcji 

Dla studentów specjalności konstrukcja i technologia maszyn program praktyk powinien uwzględnić (w miarę możliwości) następujące szczegółowe zagadnienia: 
· organizacja przedsiębiorstwa i działów przygotowania produkcji – organizacja zakładu; szkolenie BHP; poznanie zagrożeń BHP występujących w zakładzie oraz stosowanej profilaktyki; poznanie przebiegu oferty handlowej od klienta do przygotowania produkcji, określenie zadań związanych z realizacją zamówienia; poznanie urządzeń technologicznych przedsiębiorstwa, możliwości technicznych zakładu, charakterystyki obrabiarek, potencjału produkcyjnego itp.;
· przygotowanie konstrukcyjne produkcji – opracowanie dokumentacji konstrukcyjnej wyrobu wg założeń ofertowych; projekt wstępny; poznanie zakresu opracowywanej dokumentacji konstrukcyjnej; analiza technologiczności konstrukcji; zachowanie zgodności z obowiązującymi normami; 

· przygotowanie technologiczne produkcji – analizowanie możliwości technologicznych wykonania wyrobu; wybór optymalnej technologii; opracowywanie dokumentacji technologicznej - kart technologicznych z rozbiciem na operacje, specyfikacji materiałowych, określanie pracochłonności wykonania; przyrządy i narzędzia specjalne, jako elementy procesu technologicznego; 

· przygotowanie organizacyjne produkcji – organizacja stanowisk roboczych (obróbki, montażu i kontroli), wyposażenie stanowisk do realizacji operacji procesu technologicznego; analiza przepływu materiału w obszarze zakładu – analiza procesów pomocniczych (składowanie, transport wewnętrzny itp.); 

· współpraca z kooperantami i dostawcami – zasada pracy magazynów (o ile istnieją w przedsiębiorstwie); organizacja dostaw materiałów, narzędzi, podzespołów i zespołów; zasady zamawiania - wyprzedzenie czasowe, zapasy magazynowe).

Dla studentów specjalności maszyny i urządzenia energetyczne program praktyk powinien uwzględnić (w miarę możliwości) następujące szczegółowe zagadnienia: 

· ogólny schemat i zestaw urządzeń elektrowni, od dostarczonego węgla do wyprowadzenia energii elektrycznej,
· przygotowanie węgla przed dostarczeniem do kotła, transport węgla do spalania (palników, palenisk),
· schemat i budowa kotła – podstawowe parametry – ciśnienie i temperatury; kontrola i regulacja procesu spalania; oprzyrządowanie i regulacje kotła; odpopielanie; proces tworzenia pary od podgrzewania wody, odparowania do przegrzewania; regeneracyjne podgrzewanie skroplin, wtórne przegrzewy; ocena pracy kotła – sprawności lub inne wskaźniki,

· zasilanie kotła w wodę – przygotowanie wody, zmiękczanie i odpowietrzanie, pompownia,

· transport pary do turbiny – rurociągi, armatura, izolacja, spadki ciśnienia,

· schemat i budowa turbin – parametry części turbin, oprzyrządowanie pomiarowe, cieplne i mechaniczne, upusty, izolacje, uszczelnienia – przecieki i ich zagospodarowanie,

· schemat i budowa skraplacza – parametry pracy, zasilanie w wodę chłodzącą, odpowietrzanie i utrzymywanie podciśnienia, obieg wody chłodzącej,

· układy odsiarczania spalin – schemat i budowa, parametry oceny procesu odsiarczania, oprzyrządowanie pomiarowe, wymagania co do toksyczności spalin, koszty układu odsiarczania – inwestycyjne i eksploatacyjne,

· generator prądu oraz układ elektryczny do przekazania prądu do sieci,

· remonty – układu nawęglania, zasilanie w wodę, kotła, rurociągów wodnych i parowych, turbin, skraplacza,

· automatyka i sterowanie pracą elektrowni,

· laboratorium elektrowni – analiza paliwa, wody, spalin, sprawdzanie i kontrola oprzyrządowania cieplnego i mechanicznego,

· bilans ogólny elektrowni – sprawność, wskaźniki,

· plany rozwojowe, modernizacyjne – bieżące i długoletnie,

· przewidywane miejsca pracy dla inżynierów mechaników, szczególnie ze specjalności technika cieplna.

Dla studentów specjalności przygotowanie i organizacja produkcji program praktyk powinien uwzględnić (w miarę możliwości) następujące szczegółowe zagadnienia: 
· organizacja przedsiębiorstwa i działów przygotowania produkcji – organizacja zakładu; szkolenie BHP; poznanie zagrożeń BHP występujących w zakładzie oraz stosowanej profilaktyki; poznanie przebiegu oferty handlowej od klienta do przygotowania produkcji, określenie zadań związanych z realizacją zamówienia; możliwości technicznych zakładu, itp.;
· zapoznanie się z podstawowymi i kluczowymi dla funkcjonowania organizacji procesami realizowanymi w wybranym / wybranych działach przedsiębiorstwa;

· zdobycie wiedzy na temat organizacji i zasad funkcjonowania przedsiębiorstwa (zdobycie wiedzy o otoczeniu przedsiębiorstwa);

· zapoznanie się ze stosowanymi w przedsiębiorstwie metodami zarządzania a także kryteriami oceny sprawności funkcjonowania organizacji;

· zdobycie praktycznych umiejętności diagnozowania i rozwiązywania problemów gospodarowania zasobami ludzkimi, rzeczowymi, finansowymi lub informacją;

· zdobycie wiedzy na temat systemu obiegu informacji w organizacji, sposobów (narzędzi) komunikacji wewnątrz przedsiębiorstwa;

· zapoznanie się z realizowaną strategią, metodami oddziaływania na klientów, oraz praktycznym poziomem realizacji społecznej odpowiedzialności biznesu;
· kształcenie praktycznych umiejętności efektywnej komunikacji, negocjacji oraz pracy w zespole.
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